

□《不补牌照,50万车牌揣着走》后续

记者暗访:“地下通道”办电动车牌有点“雷人”

# 只要给钱,黑电动车照样上牌

生意很火,“收费一两百,代办提成50元,两天办下2000张”

本报日前报道了电动车牌被盗后,交警部门 and 街道办事处都表示不能补办(详见7月17日A13版),引发市民关注。他们希望政府能尽快出台政策规范电动车牌的补办流程。21日上午,长沙的毛小姐给本报报料称,代办点不给市民补办电动车牌,却将车牌以100到200元的价格对外卖,只要给钱就能上牌,而且不管是什么车,哪怕是偷来的赃车,还有一条龙服务,送牌上门。

■记者 张颐佳 实习生 毛钦 彭伟 曹汩 刘芳

## 黑车都可包办牌照

在毛小姐的指引下,记者对长沙多个电动车市场进行了暗访,几乎所有的电动车行老板都拍着胸脯保证:无论新车旧车,甚至黑车,都可包办牌照。“我们有的是办法,买新车的加80元代办车牌,黑车上牌130元隔日可取,愿意出220元,15分钟拿‘快照’。”

长沙火车北站附近天健电动车行的王老板为了证实自己办牌的能耐,向记者出示了一堆“资料”,上面全是她帮忙办理的牌照身份证复印件和联系方式。她颇为神秘地告诉记者:“补办



7月21日上午9时,东屯渡街道电动车备案登记点的指示牌在荷花路边特别醒目。142760的牌照就是在这里办理的 记者 武席同 实习生 彭伟 摄

牌照不难,以前收180元,现在降价了,因为车牌最后都要市交警支队核发。我们经常办,量大有优惠,你们以后要补牌,还可以来找我。”

得知毛小姐反映的问题确实存在,记者决定继续暗访,揭开黑车上牌的流程。

## “两天办了2000多张”

在芙蓉区马王堆电动车市场,这里的情形和北站如出一辙。商户同样把免费上牌作为一种营销的砝码,向记者推销。得知记者要办电动车牌,B—2栋“奥娃电动车行”一位自称“彭哥”的男子马上过来接待。记者表示,自己的电动车无发票、无合格证,而且是二手“黑车”。

“彭哥”倒很轻松地说:“220元,我去办个暂住证,今天就给你车牌。”记者交钱后,“彭哥”用刻刀在电动车后轮的车架号后增加了一个“8”,随后拿过记者的身份证复印件,迅速消失在小巷里。

这时,一位身穿红白相间条纹的青年男子走了过来:“他收你多少钱?”得知彭收了220元后,“条纹男”显得有些不满:“其实他就是通过我办车牌,还说只赚20元跑路费,每办一张牌只给我50元提成,光这两天他就找我办了不下2000张车牌。”

## 15分钟,两证发票办齐

对于上车牌,“彭哥”显然轻车熟路,不出15分钟,伪造的全

套电动车合格证、写有记者姓名的暂住证,以及电动车发票全数办齐。“好了,现在你们可以去街道办事处办车牌了。”

记者随后来到东屯渡街道电动车备案登记点,推开玻璃门,令人惊讶的一幕出现了,先和记者搭讪的“条纹男”竟赫然坐在电脑前,为市民办理电动车上牌手续。当记者将彭伪造的“电动车发票”递过去,要求上牌时,工作人员刚问了一句“你们是在哪开的发票?”“条纹男”马上代答:“就在那边,一条龙服务”,工作人员很知趣地停止了询问。几分钟后,一本蓝色的电动车行驶证和一张编号为“142760”的电动车牌发放到了记者手中,工作人员甚至都未核对电动车的车架号。

本报此前关于电动车车牌补办的系列报道

□部门回复

## 正规途径补牌“无门”

21日上午,记者以普通市民身份,再次来到东屯渡街道电动车备案登记点,以发票丢失为由,希望补办一张车牌。一工作人员义正辞严地说:“没有发票怎么可以办理呢?我们这里是绝对不行的。”

随后记者再次来到了长沙市交警支队二楼车管所办公室,一位工作人员告诉记者:“我们还没有开通遗失补办这项业务,如果丢失,你可以到当初发证的业务处登记,等有了政策再说。”

## 长沙女孩爬栈道坠崖身亡

事发天门山,景区工作人员称,女孩可能有翻越栏杆行为,具体原因正在调查

7月21日中午,记者接到网友爆料,称20日上午11时许,张家界天门山国家森林公园某景点栈道旁,一女孩坠下悬崖,被消防战士救起后,送往医院途中死亡。

张家界市消防支队证实,20日上午11时,支队确实接到求救电话,随后派出了15名消防战士紧急赶往救援。因遇险女孩在悬崖下面,只得使用安全绳滑降下去,3名消防战士冒着生命危险下到悬崖下,不到一小时,把遇险女孩救了上来。但因伤势严重,在送往医院途中,女孩死在了救护车里。张家界市人民医院急诊科医护人员则告诉记者,医院确实派出了急救车前往该地救援,但具体情况不便透露。

有网友提供消息称,坠崖女孩不到18岁,来自长沙。景区工作人员告诉记者,该女孩是其叔叔带着游玩的,一同爬山的还有另外几个孩子。至于坠崖的原因,景区人员分析称,女孩身高约1.56米,而栈道的栏杆有1.25米高,不大可能是因个子高、栏杆矮而倒栽坠下。初步估计她有翻越栏杆行为,具体原因还在进一步调查中。

目前,景区正与女孩的父母协调处理相关事宜。

■湖南在线 周建军

□安全攻略

## 户外游,做足安全功课

在户外运动中,人们应当注意什么呢?如何才能享受户外运动的乐趣之余无安全之忧呢?现将安全注意事项总结如下,供广大驴友参阅参考。

一、户外运动或多或少存在着一些未知因素,出发前要准备充分、旅途中要细致认真、对目的地要充分了解地形、天气,千万不要逞一时英勇去冒险,如果不注意,有可能发生事故,甚至出现伤亡。

二、户外运动爱好者事先要掌握一些野外生存的基本技能,包括定位、定向知识。比如,宿营地一般不能离水源太远;要注意潜在的危險,如周边是否有野兽经常出没;在没有帐篷的情况下,如何选用周围的东西保护自己;携带的食物吃完了如何在自然界中寻找;意外受伤如何包扎,怎样临时止血等等。

三、万一遭遇险情,除了自救之外,很重要的就是想方设法尽快让外界知道。手机求救最便捷。除此之外,还有一些传统做法:晚上生火靠光对外发出信号,白天生烟也能让救援者知道自己的方位。只有尽早向外界通报,才不至于错过救助时机。